
問１．お住まいの地域を選んでください。（回答チェックは１つだけ）

滋賀県公式LINEアカウントによるアンケート調査の結果について

「男女共同参画社会」の実現に向けて、県民の意識等を把握するため、次のとおり調査を実施しましたので、その結果をお知らせします。

・ タイトル 「男女共同参画社会」の実現に向けてのアンケート

・ 対 象 者 : 滋賀県公式LINEアカウント友だち登録者（260,250人）

・ 調査期間 : 令和７年８月１日（金）～８月３日（日）

・ 回答者数 :3,006人

居住地域 人数 ％

1．大津地域（大津市） 880 29.3%

2．湖南地域（草津市、守山市、栗東市、野洲市） 698 23.2%

3．甲賀地域（甲賀市、湖南市） 261 8.7%

4．東近江地域（近江八幡市、東近江市、日野町、竜王町） 474 15.8%

5．湖東地域（彦根市、愛荘町、豊郷町、甲良町、多賀町） 296 9.8%

6．湖北地域（長浜市、米原市） 250 8.3%

7．湖西地域（高島市） 88 2.9%

8．県外（都道府県名を記入してください） 59 2.0%

総計 3,006 100.0%



問２．あなたの年齢について教えてください。（回答チェックは１つだけ）

問３．あなたの性別について教えてください。（回答チェックは１つだけ）

年代 人数 ％

１０代 20 0.7%

２０代 51 1.7%

３０代 121 4.0%

４０代 281 9.3%

５０代 617 20.5%

６０代 911 30.3%

７０歳以上 1,005 33.4%

総計 3,006 100.0%

性別 人数 ％

男性 1,241 41.3%

女性 1,748 58.2%

他 17 0.6%

総計 3,006 100.0%



問４．様々な場面において、性別を意識することで、希望とは違う選択をすることはありますか（回答チェックは１つだけ）

選択肢 人数 割合

１．性別をかなり意識することで、希望と違う選択をしている 185 6.2%

２．どちらかといえば性別を意識することで、希望と違う選択をしている 644 21.4%

３．どちらかといえば性別を意識することなく、自分の希望どおりに選択している 955 31.8%

４．性別を意識することなく、自分の希望どおりに選択している 851 28.3%

５．いずれの選択肢にも当てはまらない 185 6.2%

６．わからない 186 6.2%

総計 3,006 100.0%



問５．それは、どのような場面ですか。（回答チェックはいくつでも）

問４で「１．性別をかなり意識することで、希望と違う選択をしている」「２．どちらかといえば性別を意識することで、希望と違う選択をしている」
を選択された方におたずねします。



問６．あなたのお住まいの地域は、性別にかかわらず安全・安心に暮らせると感じますか。（回答チェックは１つだけ）

選択肢 人数 割合

１．感じる 721 24.0%

２．どちらかといえば感じる 1,384 46.0%

３．どちらかといえば感じない 361 12.0%

４．感じない 169 5.6%

５．わからない 371 12.3%

総計 3,006 100.0%



問６で「３．どちらかといえば感じない」「４．感じない」を選択された方におたずねします。

問７．その理由をお聞かせください。（任意）

●男女差別・男尊女卑に関する意見

・「地域に根強く残る男尊女卑の価値観があり、女性が自治会活動で声を上げること自体が許されていない傾向だからです。」
・「表面上は男女平等と言うものの、いざとなると男だから女だからが強く打ち出される。」
・「まだまだ昔の慣習にこだわりがあって、女性が裏方に回ることが多いように感じる。」

●役割分担・地域活動での不公平

・「自治会の集まり等のなかで、男、女を意識した言葉が飛び交うので、そういうときに、やはり……まだ……という気持ちになります。」
・「地域の役員などは男性ばかりで、女性への配慮がなされていない。」
・「PTAや子供会役員など女の仕事だという認識が強い。」

●治安・防犯への不安

・「街灯が少なく、遅い時間に子供（特に女の子）が1人で行動させるのは怖い。」
・「痴漢、ひったくりなどが多いため、女性一人での夕方以降の外出は憚られる。」
・「近くの学校で体育をしている女子生徒を（学校の外から）盗撮している人がいたという話があり、やはり女性の方が圧倒的に危険な目にあいやすいと思う。」

●家庭・仕事・介護での男女格差

・「出産、育児で仕事を続けるのが難しくなった。」
・「親の介護など、女性が当たり前とされている。」
・「女性が家事育児を担わないと家が回っていかない。夫が家事育児をしようと思っても、仕事が残業ありきでできる環境にない。」



問８．働く場において男女がともに活躍できていると感じますか。（回答チェックは１つだけ）

選択肢 人数 割合

１．感じる 518 17.2%

２．どちらかといえば感じる 1,240 41.3%

３．どちらかといえば感じない 631 21.0%

４．感じない 279 9.3%

５．わからない 338 11.2%

総計 3,006 100.0%



問９．あなたは、今働いていますか。（回答チェックは１つだけ）

選択肢 人数 ％

1．はい（働いている） 1,832 60.9%

2．いいえ（働いていない） 1,174 39.1%

総計 3,006 100.0%



問１０．あなたの職場では、セクシュアルハラスメント対策がしっかり行われていると感じますか。（回答チェックは１つだけ）

選択肢 件数 割合

１．感じる 417 22.8%

２．どちらかといえば感じる 755 41.2%

３．どちらかといえば感じない 249 13.6%

４．感じない 194 10.6%

５．わからない 217 11.8%

総計 1,832 100.0%



問１１．あなたが住んでいる地域では、男女がともに活躍できていると感じますか。（回答チェックは１つだけ）

選択肢 件数 割合

１．感じる 398 13.2%

２．どちらかといえば感じる 1,212 40.3%

３．どちらかといえば感じない 660 22.0%

４．感じない 240 8.0%

５．わからない 496 16.5%

総計 3,006 100.0%



 

 

 

問１３．男女共同参画社会を実現するためのご意見がありましたらお聞かせください。（２００字以内） 

3,006名のうち 1,164名（38.7％）の方から回答をいただきました。ご意見の要約・可視化で用いた共起ネットワークグラフ※の結果は、次のとおりです。 

※一つの文章内で同時に出現（共起）するキーワード間に何らかの関連性があると仮定して集計し、出現頻度が上位のキーワード（点） 

と関連性（線）から成るネットワークグラフとして可視化したもの。出現頻度が高いキーワード（点）ほど、大きく表示される。 

男女の仕事・平等に関すること 

男女共同参画社会や 

意識に関すること 

家庭、仕事、役割分担に関すること 

性別や能力に関すること 

相互の尊重に関すること 

時代や世代に関すること 



〇男女共同参画社会や意識に関すること 

・急にはなかなか難しく、年数がかかることだと思います。教育はとても重要だと思います。私達よりも 

子ども達の時代がもっと男女共同参画が進んでいることを願います。 

・意識的に、改革に取り組まないと実現が難しい課題ばかりなので、滋賀はいち早く取り組み、全てのひ 

とが大切にされていると感じられる都市にしてほしい。 

・男女共同参画といえば、女性の会報ばかりが取り上げられるが、男性からの率直な意見ももっと出て 

きてもいいのではないか。それを踏まえて性別関係なく議論することで、共同ということが実現でき 

るのではないかと思う。 

 

〇家庭、仕事、役割分担に関すること 

・女性のお給料は今でも男性より少なく母子家庭は養育費をもらえない家庭がほとんどでそれもきち 

んと子への責任も平等にしてほしい。 

・このような話題の場合、大半が女性の管理職を増やすなど女性が男性の立場、職場進出的な話になる 

が、反対に男性が女性側に進出するなどして女性を理解することも大事では無いかと思う。 

・育児休暇から職場復帰した女性職員が、子育てとの両立に苦しみ離職する様子を度々見てきました。 

 

〇男女の仕事・平等に関すること 

・子育てが男女平等になって初めて女性が社会で働きやすくなると思う。 

・職場において、男性も、育休取得が珍しくなくなってますが、取得される当事者の周りの同僚へのフォ 

ロー、仕事量増加に伴う手当などについても対策が拡充されるといいと思うことがあります。  

 

〇時代や世代に関すること 

・自治会の運営は私達の頃より随分男女の違いがなくなりました地域性か時代の流れか分かりません 

がいい事です。 

・子育て世代が男女共に働くのは取り巻く環境や個人の体力に恵まれていないと続ける事は出来ない 

ので子育て環境をしっかり整えるべきだと思います。 

・今までの風習や習慣に捉われない、感じさせない風土作りをして欲しいと思いますが、女性が子育て 

で働くことにしんどさを感じない世の中になって欲しいです。 

 

〇性別や能力に関すること 

・性別に関係なく、成果に対して平等に評価される環境を構築する事。 

・昔とちがって、今は、男女の区分けなく能力優先で目に見えてやり易くなってきているので、見通しは 

明るいと思っています。 

・男女関係なく一人ひとりの個性を尊重し、それぞれ生き生きと活躍できるように考えないといけない 

と思います。 

  

 

 

（問１３で記入いただいた主なご意見） 



〇相互の尊重に関すること 

・男には男の良さや強さ弱さが有り、女には女の良さや強さ弱さが有る。それぞれの生物的な違いがあ 

って、お互いが補いながら支え合って生きていけばいいと考えている。肩ひじ張らず自然体で生活し 

たらいいと思っています。 

・性別に関係なく、個人の個性や能力を尊重して、男性は男性らしく、女性は女性らしくみたいな古い慣 

習に捉われないようにすることと思います。 



（別紙）「男女共同参画社会」の実現に向けてのアンケート

問１．お住まいの地域を選んでください。（回答チェックは１つだけ）

問２．あなたの年齢について教えてください。（回答チェックは１つだけ）

問３．あなたの性別について教えてください。（回答チェックは１つだけ）



問４．様々な場面において、性別を意識することで、希望とは違う選択をすることはありますか（回答チェックは１つだけ）

問４で「１．性別をかなり意識することで、希望と違う選択をしている」「２．どちらかといえば性別を意識することで、希望と違う選択をしている」を選択された方におたずねします。
問５．それは、どのような場面ですか。（回答チェックはいくつでも）

問６．あなたのお住まいの地域は、性別にかかわらず安全・安心に暮らせると感じますか。（回答チェックは１つだけ）

地域別

　 大津地域 湖南地域 甲賀地域 東近江地域 湖東地域 湖北地域 湖西地域 県外

１．性別をかなり意識することで、希望と違う選択をしている 5.5% 6.6% 4.6% 5.7% 5.7% 8.8% 10.2% 6.8%

２．どちらかといえば性別を意識することで、希望と違う選択をしている 20.7% 21.5% 22.2% 23.4% 18.6% 22.8% 20.5% 22.0%

３．どちらかといえば性別を意識することなく、自分の希望どおりに選択している 31.3% 31.4% 29.9% 33.1% 35.5% 32.0% 31.8% 22.0%

４．性別を意識することなく、自分の希望どおりに選択している 31.4% 28.4% 29.9% 24.9% 26.0% 24.4% 26.1% 33.9%

５．いずれの選択肢にも当てはまらない 5.8% 6.2% 5.4% 6.5% 7.4% 4.8% 6.8% 10.2%

６．わからない 5.5% 6.0% 8.0% 6.3% 6.8% 7.2% 4.5% 5.1%

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

年代別

　 １０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０歳以上

１．性別をかなり意識することで、希望と違う選択をしている 15.0% 9.8% 6.6% 9.6% 7.3% 6.1% 4.1%

２．どちらかといえば性別を意識することで、希望と違う選択をしている 5.0% 25.5% 31.4% 25.6% 21.7% 20.6% 19.7%

３．どちらかといえば性別を意識することなく、自分の希望どおりに選択している 35.0% 31.4% 28.9% 24.2% 29.3% 31.3% 36.1%

４．性別を意識することなく、自分の希望どおりに選択している 30.0% 25.5% 26.4% 26.7% 25.0% 28.8% 30.7%

５．いずれの選択肢にも当てはまらない 0.0% 3.9% 2.5% 6.4% 9.2% 6.4% 4.7%

６．わからない 15.0% 3.9% 4.1% 7.5% 7.5% 6.8% 4.7%

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

性別

　 男性 女性 その他

１．性別をかなり意識することで、希望と違う選択をしている 5.2% 6.8% 17.6%

２．どちらかといえば性別を意識することで、希望と違う選択をしている 13.6% 26.9% 23.5%

３．どちらかといえば性別を意識することなく、自分の希望どおりに選択している 34.2% 30.3% 11.8%

４．性別を意識することなく、自分の希望どおりに選択している 34.5% 23.9% 29.4%

５．いずれの選択肢にも当てはまらない 5.6% 6.5% 11.8%

６．わからない 6.9% 5.7% 5.9%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

地域別

 大津地域 湖南地域 甲賀地域 東近江地域 湖東地域 湖北地域 湖西地域 県外

１．感じる 29.7% 25.5% 17.2% 17.9% 20.6% 20.8% 25.0% 28.8%

２．どちらかといえば感じる 45.1% 45.6% 46.7% 45.4% 46.3% 51.2% 44.3% 47.5%

３．どちらかといえば感じない 9.2% 11.7% 14.2% 15.2% 13.5% 12.8% 13.6% 8.5%

４．感じない 5.0% 4.0% 5.7% 6.5% 7.8% 6.4% 8.0% 8.5%

５．わからない 11.0% 13.2% 16.1% 15.0% 11.8% 8.8% 9.1% 6.8%

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

年代別

 １０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０歳以上

１．感じる 65.0% 31.4% 24.8% 22.1% 21.4% 19.3% 29.1%

２．どちらかといえば感じる 20.0% 43.1% 38.8% 42.3% 45.5% 46.8% 48.3%

３．どちらかといえば感じない 10.0% 9.8% 13.2% 12.8% 11.3% 14.5% 10.0%

４．感じない 0.0% 2.0% 8.3% 7.1% 5.0% 6.8% 4.5%

５．わからない 5.0% 13.7% 14.9% 15.7% 16.7% 12.6% 8.3%

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

性別

 男性 女性 その他

１．感じる 30.9% 19.1% 23.5%

２．どちらかといえば感じる 45.1% 47.0% 17.6%

３．どちらかといえば感じない 9.6% 13.7% 17.6%

４．感じない 5.3% 5.7% 23.5%

５．わからない 9.1% 14.6% 17.6%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

年代別

 大津地域 湖南地域 甲賀地域 東近江地域 湖東地域 湖北地域 湖西地域 県外 合計

１．高校や大学などへの進学の時 7.1% 5.2% 1.3% 4.1% 1.3% 1.6% 0.4% 0.5% 21.5%

２．職業を選択する時 14.1% 10.1% 3.7% 9.3% 4.5% 4.6% 1.4% 1.1% 48.9%

３．結婚の時 9.9% 9.2% 3.4% 5.8% 3.1% 3.7% 1.6% 0.6% 37.3%

４．子どもができた時・生まれた時 15.3% 13.5% 5.3% 9.2% 5.1% 4.2% 1.8% 1.0% 55.4%

５．親の介護の時 11.8% 8.8% 3.9% 6.8% 3.6% 5.1% 1.3% 0.7% 42.0%

６．その他 2.1% 2.2% 0.7% 1.4% 0.7% 1.0% 0.6% 0.1% 8.8%

※％は回答者(829人)に占める割合

年代別

 １０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０歳以上 合計

１．高校や大学などへの進学の時 0.4% 0.4% 1.1% 1.4% 5.3% 6.2% 6.8% 21.5%

２．職業を選択する時 0.0% 1.2% 2.3% 6.3% 10.4% 14.4% 14.4% 48.9%

３．結婚の時 0.1% 1.3% 2.7% 5.1% 8.8% 10.5% 8.8% 37.3%

４．子どもができた時・生まれた時 0.1% 1.2% 4.1% 8.0% 13.4% 16.0% 12.5% 55.4%

５．親の介護の時 0.0% 0.5% 0.8% 4.6% 9.0% 13.8% 13.3% 42.0%

６．その他 0.1% 0.4% 0.4% 1.3% 1.7% 2.2% 2.8% 8.8%

※％は回答者(829人)に占める割合

性別

 男性 女性 その他 合計

１．高校や大学などへの進学の時 4.2% 17.0% 0.2% 21.5%

２．職業を選択する時 16.5% 31.8% 0.5% 48.9%

３．結婚の時 8.4% 28.3% 0.5% 37.3%

４．子どもができた時・生まれた時 11.2% 43.8% 0.4% 55.4%

５．親の介護の時 9.2% 32.7% 0.1% 42.0%

６．その他 2.8% 5.7% 0.4% 8.8%

※％は回答者(829人)に占める割合



問８．働く場において男女がともに活躍できていると感じますか。（回答チェックは１つだけ）

問９．あなたは、今働いていますか。（回答チェックは１つだけ）

地域別

 大津地域 湖南地域 甲賀地域 東近江地域 湖東地域 湖北地域 湖西地域 県外

１．感じる 29.7% 25.5% 17.2% 17.9% 20.6% 20.8% 25.0% 28.8%

２．どちらかといえば感じる 45.1% 45.6% 46.7% 45.4% 46.3% 51.2% 44.3% 47.5%

３．どちらかといえば感じない 9.2% 11.7% 14.2% 15.2% 13.5% 12.8% 13.6% 8.5%

４．感じない 5.0% 4.0% 5.7% 6.5% 7.8% 6.4% 8.0% 8.5%

５．わからない 11.0% 13.2% 16.1% 15.0% 11.8% 8.8% 9.1% 6.8%

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

年代別

 １０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０歳以上

１．感じる 65.0% 31.4% 24.8% 22.1% 21.4% 19.3% 29.1%

２．どちらかといえば感じる 20.0% 43.1% 38.8% 42.3% 45.5% 46.8% 48.3%

３．どちらかといえば感じない 10.0% 9.8% 13.2% 12.8% 11.3% 14.5% 10.0%

４．感じない 0.0% 2.0% 8.3% 7.1% 5.0% 6.8% 4.5%

５．わからない 5.0% 13.7% 14.9% 15.7% 16.7% 12.6% 8.3%

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

性別

 男性 女性 その他

１．感じる 30.9% 19.1% 23.5%

２．どちらかといえば感じる 45.1% 47.0% 17.6%

３．どちらかといえば感じない 9.6% 13.7% 17.6%

４．感じない 5.3% 5.7% 23.5%

５．わからない 9.1% 14.6% 17.6%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

地域別

 大津地域 湖南地域 甲賀地域 東近江地域 湖東地域 湖北地域 湖西地域

１．感じる 20.0% 14.6% 17.6% 14.1% 19.3% 19.2% 4.5%

２．どちらかといえば感じる 37.7% 45.0% 41.0% 43.9% 37.8% 42.0% 47.7%

３．どちらかといえば感じない 21.7% 21.2% 21.8% 18.6% 23.0% 18.8% 25.0%

４．感じない 9.1% 8.3% 8.4% 10.1% 9.8% 10.0% 12.5%

５．わからない 11.5% 10.9% 11.1% 13.3% 10.1% 10.0% 10.2%

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

年代別

 １０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０歳以上

１．感じる 30.0% 25.5% 18.2% 19.2% 20.7% 16.4% 14.5%

２．どちらかといえば感じる 35.0% 39.2% 36.4% 38.1% 40.5% 42.0% 42.7%

３．どちらかといえば感じない 10.0% 21.6% 23.1% 16.7% 19.9% 22.5% 21.4%

４．感じない 0.0% 0.0% 18.2% 17.1% 9.9% 9.1% 6.5%

５．わからない 25.0% 13.7% 4.1% 8.9% 8.9% 10.0% 14.9%

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

性別

 男性 女性 その他

１．感じる 21.8% 14.0% 23.5%

２．どちらかといえば感じる 42.9% 40.2% 29.4%

３．どちらかといえば感じない 17.7% 23.3% 17.6%

４．感じない 7.5% 10.4% 23.5%

５．わからない 10.1% 12.1% 5.9%

総計 100.0% 100.0% 100.0%

地域別

　 大津地域 湖南地域 甲賀地域 東近江地域 湖東地域 湖北地域 湖西地域 県外

1．はい（働いている） 58.6% 61.3% 60.5% 61.4% 60.8% 67.6% 50.0% 78.0%

2．いいえ（働いていない） 41.4% 38.7% 39.5% 38.6% 39.2% 32.4% 50.0% 22.0%

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

年代別

 １０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０歳以上

1．はい（働いている） 15.0% 72.5% 90.1% 89.0% 86.9% 67.3% 28.3%

2．いいえ（働いていない） 85.0% 27.5% 9.9% 11.0% 13.1% 32.7% 71.7%

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

性別

 男性 女性 その他

1．はい（働いている） 60.8% 60.9% 76.5%

2．いいえ（働いていない） 39.2% 39.1% 23.5%

総計 100.0% 100.0% 100.0%



問１０．あなたの職場では、セクシュアルハラスメント対策がしっかり行われていると感じますか。（回答チェックは１つだけ）

問１１．あなたが住んでいる地域では、男女がともに活躍できていると感じますか。（回答チェックは１つだけ）

地域別

 大津地域 湖南地域 甲賀地域 東近江地域 湖東地域 湖北地域 湖西地域 県外

１．感じる 26.6% 22.7% 13.3% 20.6% 19.4% 24.9% 20.5% 34.8%

２．どちらかといえば感じる 39.1% 41.4% 38.6% 43.0% 45.6% 44.4% 40.9% 32.6%

３．どちらかといえば感じない 14.3% 15.2% 16.5% 11.3% 12.8% 9.5% 11.4% 15.2%

４．感じない 9.5% 10.0% 12.7% 12.0% 9.4% 10.7% 18.2% 8.7%

５．わからない 10.5% 10.7% 19.0% 13.1% 12.8% 10.7% 9.1% 8.7%

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

年代別

 １０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０歳以上

１．感じる 33.3% 16.2% 17.4% 23.2% 23.7% 24.5% 19.7%

２．どちらかといえば感じる 66.7% 29.7% 39.4% 39.6% 42.7% 40.0% 44.4%

３．どちらかといえば感じない 0.0% 29.7% 14.7% 14.4% 12.9% 13.5% 12.0%

４．感じない 0.0% 18.9% 16.5% 10.0% 10.4% 10.4% 8.5%

５．わからない 0.0% 5.4% 11.9% 12.8% 10.3% 11.6% 15.5%

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

性別

 男性 女性 その他

１．感じる 26.8% 20.0% 15.4%

２．どちらかといえば感じる 42.3% 40.7% 23.1%

３．どちらかといえば感じない 10.5% 15.8% 15.4%

４．感じない 9.9% 10.8% 30.8%

５．わからない 10.5% 12.8% 15.4%

合計 100.0% 100.0% 100.0%

年代別

 大津地域 湖南地域 甲賀地域 東近江地域 湖東地域 湖北地域 湖西地域 県外

１．感じる 15.8% 12.9% 11.1% 10.8% 12.2% 11.6% 9.1% 27.1%

２．どちらかといえば感じる 38.8% 41.4% 41.8% 44.1% 38.2% 36.4% 45.5% 33.9%

３．どちらかといえば感じない 19.4% 21.1% 23.8% 24.7% 19.6% 27.6% 30.7% 15.3%

４．感じない 7.2% 5.3% 9.2% 8.9% 12.2% 12.8% 4.5% 3.4%

５．わからない 18.9% 19.3% 14.2% 11.6% 17.9% 11.6% 10.2% 20.3%

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

年代別

 １０代 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０歳以上

１．感じる 35.0% 21.6% 17.4% 12.8% 12.6% 9.9% 15.4%

２．どちらかといえば感じる 40.0% 27.5% 28.9% 32.0% 37.1% 41.5% 45.6%

３．どちらかといえば感じない 10.0% 23.5% 24.8% 17.8% 21.1% 24.8% 20.9%

４．感じない 0.0% 3.9% 9.9% 12.8% 9.1% 9.0% 5.2%

５．わからない 15.0% 23.5% 19.0% 24.6% 20.1% 14.8% 12.9%

総計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

性別

 男性 女性 その他

１．感じる 18.5% 9.4% 17.6%

２．どちらかといえば感じる 44.0% 38.0% 11.8%

３．どちらかといえば感じない 16.7% 25.8% 11.8%

４．感じない 7.0% 8.5% 29.4%

５．わからない 13.8% 18.3% 29.4%

総計 100.0% 100.0% 100.0%


